
10-1 ×èñëîâîé ðàçíîáîé 15 îêòÿáðÿ 2020

1.Ìîæíî ëè ðàñêðàñèòü íàòóðàëüíûå ÷èñëà â 2020 öâåòîâ òàê, ÷òîáû

êàæäûé öâåò âñòðå÷àëñÿ áåñêîíå÷íîå ÷èñëî ðàç, è íå íàøëîñü òðîéêè

÷èñåë, ïîêðàøåííûõ â òðè ðàçëè÷íûõ öâåòà, òàêèõ, ÷òî ïðîèçâåäåíèå

äâóõ èç íèõ ðàâíî òðåòüåìó?

2. Ñóììà äâóõ êóáîâ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îêàçàëàñü òî÷íîé ñòåïåíüþ

íåêîòîðîãî ïðîñòîãî ÷èñëà. ×òî ýòî ìîæåò áûòü çà ïðîñòîå ÷èñëî?

3. Ðåøèòå óðàâíåíèå x2 + y2 + z2 + t2 = 2xyzt â öåëûõ ÷èñëàõ.

4. Äàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñ-

êîíå÷íî ìíîãî íàòóðàëüíûõ n òàêèõ, ÷òî ÷èñëî an + 1 íå äåëèòñÿ íà

nb + 1.

5. Ìîæíî ëè â êëåòêàõ áåñêîíå÷íîãî êëåò÷àòîãî ëèñòà ðàññòàâèòü

íàòóðàëüíûå ÷èñëà òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ïðè ëþáûõ íàòóðàëüíûõ

m,n > 100 ñóììà ÷èñåë â ëþáîì ïðÿìîóãîëüíèêå m × n äåëèëàñü íà

m+ n?

6. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è k òàêèõ, ÷òî äëÿ ëþáîãî
íàòóðàëüíîãî n, âçàèìíî ïðîñòîãî ñ a, ÷èñëî ak

n+1 − 1 äåëèòñÿ íà n.

7.Äàíî íàòóðàëüíîå n > 1. ×èñëî a > n2 òàêîâî, ÷òî ñðåäè ÷èñåë a+1,
a+2, . . ., a+n åñòü êðàòíûå êàæäîãî èç ÷èñåë n2+1, n2+2, . . . , n2+n.
Äîêàæèòå, ÷òî a > n4 − n3.

8. Íà äîñêå çàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Êàæäóþ ñåêóíäó ê ÷èñëó

ïðèáàâëÿþò ïðîèçâåäåíèå âñåõ åãî íåíóëåâûõ öèôð. Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíîå a òàêîå, ÷òî ïðèáàâëåíèå ÷èñëà a ñëó÷èòñÿ

áåñêîíå÷íîå êîëè÷åñòâî ðàç.

9. Â áåñêîíå÷íîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {xn} ïåðâûé ÷ëåí x1 � ðàöèî-

íàëüíîå ÷èñëî, áîëüøåå 1, è xn+1 = xn +
1

[xn]
ïðè âñåõ íàòóðàëüíûõ n.

Äîêàæèòå, ÷òî â ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè åñòü öåëîå ÷èñëî.
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